

# 八问4岁女童走失事件

10月4日,一名4岁女童在上海南汇新城海滩上走失,其父发布的寻人信息在网络引发大量关注。截至发稿,走失女童仍未找到。综合现有信息,整理出对该事件的八问八答。



10月4日17时53分,目击者拍到的最后一张疑似黄某某的照片

## 1 女童走失前,发生了什么?

据上海浦东警方6日通报,女童父亲称,4日携家人至海边游玩,其带领女儿黄某某到达离海水约20米左右的沙滩玩耍。

## 2 女童走失时有何特征?

据女童父亲5日凌晨发布的寻人信息,女童黄某某10月4日17:00-18:30左右在上海南汇新城海滩走失,距离岸边约300-500米,下面是硬

过程中,女童父亲返回取手机,将女童独自留在沙滩上,十余分钟后,其回到沙滩后未找到女儿,因天色昏暗找寻未果,遂向警方求助。

沙滩。当时身穿蓝色连衣裙,未穿鞋,手里拿着黄色塑料小铲子。此外,女童父亲称,女童的头上有颗黑痣。

## 3 事发时,女童家人在哪?

据媒体报道,女童父亲表示,当时女儿在海边玩得很开心,就想给她记录一下,但没带手机,想回去取一下。“跑回去的时候,我不小心被第二个台阶上淤泥里的石头割伤了脚趾,回原地时就只能大步走,耽误了时间。”

女童父亲称,离开前他曾嘱咐女儿说“你就在这里等

我,爸爸拿手机给你拍几张照片”,女儿说“好的”。另据潇湘晨报报道,女童母亲回忆,当日她和孩子的外婆留在岸上照顾另外一年纪小的孩子,爸爸和女儿去了沙滩上玩沙子,中途爸爸到岸上拿东西,让女儿在沙滩上等待不要动,而爸爸回来后却发现女儿不见了踪影。

## 4 女童疑被卷走?

据上海浦东警方通报,5日经排查,初步排除女童被他人带离海滩的可能。因现场探头距离很远,人在图像中只能显示为模糊的白点。直至傍晚,女童父亲最终在监控中指出自己和女童分开时的准确方位,民警据此在图像中的近百人里发现疑似女童的身影,其在原地等候约10分钟后,向水边走去,在水边摔倒后消失在海浪中。

据红星新闻报道,女童家属表示,通过监控对比,10月4日17时36分孩子与家长分

开,女童父亲17时48分回到原地,但是未找到女童,疑似其被卷走时间在17点54分。10月6日晚,女童父亲还通过社交平台发布多张图片,称这些图片源自网友拍摄,并提到目前网友最后拍摄到的照片摄于17时53分;监控比较模糊,经仔细比对,随着天色变暗,17时53分之后监控难以辨认。

据报道,女童的父亲还提到,这是他们第一次来上海南汇海滩。他虽然觉得孩子被抱走的可能性变小,但还不能排除。

## 5 网传走失女童之前丢过? 父亲是继父?

事件发生后,有网络传言称走失女童父亲为继父、此前女童曾被丢过一次。据媒体报道,上海市公安局浦东分局10月7日回应称,该女童来自原生家庭,此前也没有丢失被警察送回的情况。

7日,@微博管理员发布消息称:站方对“走失女童曾被丢弃”“走失女童父亲为继父”等流转到站内的典型谣言予以辟除,共清理违规内容266条,并对谣言首发账号予以关闭账号处置。

## 6 事发海滩并非景点,曾发生险情?

参与救援的人员介绍,事发的南汇新城海滩并非开放的景点,而是位于消浪坝外的野滩涂。因女童走失海滩区域的面积较大,且开放海域海况复杂,不确定性因素多,增加了搜救难度。

受访者表示,事发沙滩距离东海大桥桥头几百米,退潮之后会出现大面积的海滩,有人会下到海滩上看海景。

这是一个开放的海

域,不同于景区的沙滩外围会有一些保护,有安全员在海面和岸上做观察,要求游客下海时穿戴救生衣等,野外的滩涂则风险较大,一旦发生意外,得不到第一时间救援的话,风险系数会大大增加。

另据红星新闻报道,上海市某民间救援队工作人员透露,此前,南汇新城海滩一带曾发生过年轻女子被潮水卷走的险情。

## 7 对女童的搜救中止?

10月8日上午,有媒体报道称,上海蓝天应急救援服务中心于7日深夜发布声明,称“原计划7日晚开展搜救任务,由于某些原因被中止”,后续任何以“上海蓝天救援队”名义在救援现场开展的活动,均与救援队无关。

10月8日,上海蓝天救援队工作人员向中新网介绍,南汇城市海滩搜救行动仍在继续。目前还没有接到停止搜救的命令。

关于此前传出的中

止搜救声明,上述工作人员表示,上海蓝天应急救援服务中心并未获得“蓝天救援”品牌授权,没按照蓝天公约开展活动,不接受“蓝天救援”全国统一调度管理。“上海蓝天应急救援服务中心是在上海市浦东新区民政局登记管理的民间救援组织。我们认可并赞赏对方在救援行动中的付出和努力,但其并非‘蓝天救援’品牌授权下的队伍,其言论不能代表‘蓝天救援’。”

## 8 搜救工作有何进展?

据上海市公安局浦东分局通报,浦东警方已协调上海海洋大学和海事大学的水文专家分析水流走向,以进一步开展搜寻工作。

据澎湃新闻报道,10月8日13时许,记者从上海浦东南汇新城获悉,上海南汇新城海滩走失女童搜救工作正在持续开展中。10月8日,根据专家组建议,已

进一步扩大搜索范围和调整搜救力量,海事部门已开展海上搜救并协调调用空巡力量配合救援;地面救援人员于事发海岸使用望远镜、无人机等设备进行搜救。目前相关工作正在继续开展中。

另据红星新闻报道,

女童父亲了解到,搜索区域已到了浙江舟山。

据中新社

## 新闻速览

2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至4日举办

2023年中国金鸡百花电影节发布会9日在京召开。记者获悉,2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至4日在福建厦门举办。

据新华社

长假后国内机票价格下降部分航线低至1折

长假刚结束,机票价格立马迎来一轮“大跳水”。节前动辄上千元的机票,节后价格低至1到2折,最低的甚至只有100多元,远远低于同期的高铁票价。预计从10月下旬开始,除往北方看雪的航线外,其他航线将进入“淡季”。据央视

央行10月16日发行千里江山图金银纪念币一套

中国人民银行定于2023年10月16日发行中国古代名画系列(千里江山图)金银纪念币一套。该套金银纪念币共5枚,其中金质纪念币1枚,银质纪念币4枚,均为中华人民共和国法定货币。据人民网

全国铁路国庆黄金周运输发送旅客1.95亿人次

至10月8日,为期12天的铁路国庆黄金周运输圆满收官。全国铁路累计发送旅客1.95亿人次,日均发送旅客1624.7万人次;国家铁路累计发送货物1.35亿吨,货物发送量保持高位运行。假日运输期间,全国铁路运输安全和秩序良好,多项指标创历史新高。据新华社

商务印书馆  
发布10月十大好书

商务印书馆月度新书发布会8日晚在线举办,发布了2023年10月“商务印书馆十好书”,分别是《大城百年:武汉与芝加哥》《美妙的振动:音乐中的物理学》《诺兰的电影世界:无限的想象力》《唯美·风格》《大象的国度:斯里兰卡漫游记》《法律与道德》《马丁·路德神学文选》《简明犹太民族史》《语言变化原理:认知和文化因素》和《蔡义江新评红楼梦》(精装典藏本)。

据中新社